
Q.1 �दए गए कथन� और �न�कष� को �यान से पढ़�। कथन� म� द� गई जानकारी को स� य मानते �ए, भले ही वह
सामा�य �प से �ात त�य� से �भ� �तीत हो, �नधा��रत कर� �क कौन से �न�कष� �दए गए कथन� का ता�क�क �प
से अनुसरण करत ेह�।

कथन:
सभी ऊँट, चमगादड़ ह�।
कोई भी चमगादड़, तोता नह� है।
कुछ ऊँट, शेर ह�।

�न�कष�:
I. कुछ चमगादड़, शेर ह�।
II. कोई भी तोता, ऊँट नह� है।
III. कोई भी तोता, शेर नह� है।

Ans 1. �न�कष� I और III दोन� अनुसरण करत ेह�

2. केवल �न�कष� I अनुसरण करता है

3. केवल �न�कष� II अनुसरण करता है

4. �न�कष� I और II दोन� अनुसरण करत ेह�

Question ID : 81616113424
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 �कसी �व�श� कूटभाषा म�, ‘PAYMENT’ को ‘6101814111520’ और ‘JUSTIFY’ को ‘11141519151620’
के �प म� कूटब� �कया गया है, तो उसी भाषा म� ‘COMPARE’ को कैसे कूटब� �कया जाएगा?

Ans 1. 680113111103

2. 681013101113

3. 601811031131

4. 613101113801

Question ID : 81616112714

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.3 �टे�डयम म� एक �खलाड़ी क� ओर संकेत करते �ए संजना ने कहा, "वह मेरी दाद� के इकलौते बेटे के इकलौते
दामाद का इकलौता बेटा है।" उस �खलाड़ी के �पता का संजना से �या संबंध है?

Ans 1. क�ज़न

2. चाचा

3. प�त

4. भाई

Question ID : 81616113120
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 वह सही �वक�प चुन� जो �दए गए श� द� को उस �म म� दशा�ता है �जस �म म� वे अं�ेजी श�दकोश म� आते ह�।

1. Ecology
2. Enormous
3. Electric
4. Exterior
5. Ecliptic

Ans 1. 5, 1, 3, 2, 4

2. 1, 5, 4, 3, 2

3. 5, 1, 2, 3, 4

4. 1, 5, 2, 3, 4

Question ID : 81616113617
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 नीचे चार श�द �दए गए ह� �जनम� से तीन �कसी संदभ� म� एक समान ह� और उनम� से एक असंगत है। उस असंगत
श�द का चयन कर�।

Ans 1. �ोजे�टर

2. जॉय��टक

3. क�-बोड�

4. माइ�ोफोन

Question ID : 81616112710
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 नीचे चार वण�-समूह �दए गए ह� �जनम� से तीन �कसी संदभ� म� एक समान ह� और उनम� से एक असंगत है। उस
असंगत वण�-समूह का चयन कर�।

Ans 1. KPSH

2. DWZA

3. SHLO

4. JQTG

Question ID : 81616113618
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616113438
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616113132
Status : Answered

Chosen Option : 2

Get SSC CGL TIER-1  Study Note at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/study-kit
https://sscportal.in/ebook


Q.9

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616113634
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 �कसी �व�श� कूटभाषा म� 'PERMIT' को 'GRNIVK’ के �प म� �लखा जाता है। तो उसी भाषा म� ‘CONDUCE’
को कैसे �लखा जाएगा?

Ans 1. VFXMWXL

2. VXFWMLX

3. XLMWFXV

4. VXFMWLX

Question ID : 81616113420

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112726
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 वह �वक�प चुन� �जसम� सं�याए ँएक �सरे से उसी तरह से संबं�धत ह� जैसे नीचे �दए गए सेट क� सं�याए ँएक
�सरे से संबं�धत ह�।

(9, 21, 124)

Ans 1. (14, 58, 112)

2. (5, 16, 220)

3. (11, 64, 131)

4. (17, 37, 220)

Question ID : 81616112722

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616113133
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14 �दए गए �वक�प� म� से वह वण�-समूह चुन� जो �न�न�ल�खत शृंखला म� ���च� (?) के �ान पर आएगा?

TALT, YAGT, YFGO, DFBO, DKBJ, ?

Ans 1. DPBE

2. IKWJ

3. IJKW

4. BDEP

Question ID : 81616113111
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 अ�र� के उस संयोजन को चुन� जो द� गई शृंखला म� �र� �ान� पर ��मक �प से रखे जाने पर शृंखला को पूरा
करेगा।

pq_dh_qmd_p_m_h_q_dh

Ans 1. d, h, m, m, p, p, q

2. m, p, h, q, d, p, m

3. d, m, m, p, p, h, q

4. m, p, q, h, d, p, m

Question ID : 81616113119
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 गौतम क� वत�मान आयु, 15 साल पहले उसके �पता क� आयु के 20% के बराबर है, और गौरव (गौतम का भाई)
क� वत�मान आयु, 10 साल पहले उसके �पता क� आयु क� 60% है। य�द गौतम क� वत�मान आयु और गौरव क�
वत�मान आयु का योग 31 है, तो उसके �पता क� वत�मान आयु बताए।ँ

Ans 1. 50 वष�

2. 55 वष�

3. 40 वष�

4. 45 वष�

Question ID : 81616113128

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.17 उस �वक�प का चयन क��जए �जसके श�द� के म�य वही संबंध है, जो �दए गए श�द–यु�म के श�द� के म�य है।

सहानुभू�त : अनुर��

Ans 1. उजाला : अंधेरा

2. शांत�च� : धीर

3. अहंकारी : �वन�

4. सौ�य : ��

Question ID : 81616113116

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616112727
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 �दए गए �वक�प� म� से वह सं�या चुन� जो �न�न�ल�खत शृंखला म� ���च� (?) के �ान पर आएगी?

5, 11, 25, 55, 117, 243, ?

Ans 1. 497

2. 479

3. 473

4. 437

Question ID : 81616113627
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 �दए गए पैटन� का �यानपूव�क अ�ययन कर� और वह सं�या चुन� जो ���च� (?) के � थान पर आ सकती है?

3 11 2
5 11 7
13 ? 18

Ans 1. 33

2. 27

3. 29

4. 31

Question ID : 81616113428

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.21

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 81616113134
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 Select the option that is related to the third word in the same way as the second word is
related to the first word.

Dermatologist : Skin : Neonatologist : ?

Ans 1. Liver

2. Infants

3. Immunity

4. Hormones

Question ID : 81616113620

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.23 �न�न�ल�खत चार सं�या-यु�म� म� से तीन एक �न��त तरीके से समान ह� और इनम � से एक असंगत है। उस
असंगत सं� या-यु� म का चयन कर�।

Ans 1. 78 : 127

2. 25 : 89

3. 61 : 97

4. 56 : 136

Question ID : 81616112720
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 वह �वक�प चुन� जो चौथी सं�या से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार �सरी सं�या से पहली सं�या और छठ�
सं�या से पाँचव� सं�या संब�ंधत है।

12 : 136 : : ? : 188 : : 24 : 568

Ans 1. 32

2. 41

3. 26

4. 14

Question ID : 81616113426
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.25 ग�णतीय �च�� का वह सही संयोजन चुन� �जसे ��मक �प से * �च�� के � थान पर रखन ेसे समीकरण संतु�लत
हो जाएगा।

18 * 12 * 4 * 5 * 6 * 53

Ans 1. ×, ÷, =, +, −

2. ×, ÷, −, +, =

3. ×, ÷, +, =,−

4. ×, ÷, +, −, =

Question ID : 81616112723
Status : Answered

Chosen Option : 4
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